

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

№ 155 (819)

Четверг 12 июля 1934 г.

№ 155 (819)

Орган
Первоуральского РК ВКП(б),
РИКа и РПС
Свердловской области

Газета выходит ежедневно

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

на 1 месяц — 1 р. 20 к.
" 2 " — 2 р. 40 к.
" 3 " — 3 р. 60 к.

Для повышения непосредственной заинтересованности колхозников в развитии животноводческих товарных ферм:
а) В законе о мясоставках на 1935 год изменить действующий порядок предоставления льгот колхозникам колхозов, имеющих товарные фермы и установить льготы колхозникам этих колхозов по поставкам мяса, молока и шерсти государству в виде скидки 25 проц. по мясу, 15 проц. по молоку и 20 проц. по шерсти от количества, сдаваемого государству фермой, путем зачета этой скидки в план выполнения личных обязательств колхозников по поставке мяса, молока и шерсти. (Из постановления пленума ЦК ВКП(б).

ОБСЧЕТ И ОБВЕШИВАНИЕ--НЕ МЕЛОЧЬ!

РЕПУТАЦИЯ СОВЕТСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ И КООПЕРАТИВНОЙ ТОРГОВЛИ ДОЛЖНА БЫТЬ ВЫСОКОЙ И НЕЗАПЯТАННОЙ

НАВЕСТИ БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПОРЯДОК В ТОРГОВЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ

Печать Советского Союза, в том числе и наша газета за последнее время получает много писем от рабочих, в которых они сигнализируют о неблагоприятных в торговой сети, о недобросовестности продавцов, о засоренности их рядов классово-чуждыми элементами, о массовых случаях обвешивания и обчетов рабочих покупателей.

На основе сигналов печати и доброго рабочего потребителя, прокурор Советского Союза тов. Акулов дал вышестоящим следственным и судебным органам указания о порядке борьбы с обсчетами и обвешиванием рабочих в магазинах государственной и кооперативной торговли.

Сегодня мы вынуждены со всей остротой снова ставить вопрос перед всеми организациями об усилении борьбы с обвешиванием и обсчетами в наших торговых предприятиях.

Факты, приводимые в письмах тов. Рыбкина, Васильева и группы рабочих Теплоострой и плещадки строительства Ново-Трубного завода—вопьющи. На Динасовом заводе зав. маг. Головин, торгующий коммерческим хлебом, не только искусственно создает очереди, но систематически обвешивает и обсчитывает рабочих. Такая же картина в хлебном ларьке на Трубетстрое, где торгует продавец Носкова.

Мы также должны со всей остротой поставить вопрос о том, что руководитель Динасового отдела рабочего снабжения Галкин знает о фактах создания Головиным искусственных очередей, обвешивания и обчета рабочих, но он проходит мимо этих фактов, считая их мелочью, незаслуживающей его внимания.

Буда глядит картком Трубетстрой, правление ЗРК, профсоюз, почему они не прислушиваются к жалобам рабочих, почему не принимают мер к одоревлению работы магазинов?

Для нас безразлично, владеет ли кассир при обчетах деньгами себе в карман, или они идут «в пользу» магазина, расширяется ли оставшийся и обвешанный товар, или эти излишние продукты остаются «в пользу» того же магазина—это мало меняет существа дела. В результате обонх этих фактов получается, что покупатель обвешен и обсчитан.

Прямых воров и жуликов, пробравшихся в торговый аппарат надо наказывать со всей

суровостью, но нельзя также проходить мимо и потворствовать таким явлениям, когда при обвешивании и обчетах рабочих покупателями, хотя и не преследуется «личной» пользы.

Совершенно права газета «За индустриализацию», которая пишет: «В том и другом случае надо исходить из интересов рабочего покупателя—рав, из интересов высокой и незапятнанной репутации советской государственной и кооперативной торговли—два».

Надо, наконец, понять, что наш покупатель не смотрит на весы, не проверяет деньги у кассира, потому, что он верит продавцу и кассиру, ибо они государственные служащие, а это высокое и ответственное звание.

Мы должны добиться безукоризненной точности, безукоризненной честности—это должно быть маркой советского магазина, советского продавца, показателем заботливого, внимательного и действительно социалистического отношения к трутящимся нашей страны.

Мы должны добиться, чтобы в наших магазинах не было злоупотреблений, обчетов и обвешиваний, не было очередей, и внимательно обслуживался покупатель.

Наряду с решительным укреплением дисциплины в торговом аппарате, тщательнейшей проверкой его кадров—надо организовать систематический и действенный контроль над работой торговой сети. Контроль этот должен вестись не только снизу, но и сверху.

Секретари паркомов, директора заводов, председатели профсоюзов должны сами бывать в магазинах, знать состояние и нужды торговли сети, как качество и обслуживание потребителей, ибо торговый аппарат—это важнейший элемент промышленности и его продолжение.

Обвешивания и обчеты рабочих «мелочь», но «пустяковая» дело, это зло такое, которое подрывает мероприятия партии, направленные на систематическое повышение реальной заработной платы, на постоянное улучшение материального благосостояния трудящихся и их обслуживание.

Эту истину должны крепко усвоить каждый секретарь парткома и парторганизатор, каждый директор завода и начальник цеха, председатель фабзавкома и цеховой профорг—и особенно руководители торговых предприятий

Свободная продажа хлеба на Динасовом заводе проводится под руководством директора хлебной конторы Пищеторга тов. Пимекова.

В ларьке № 9 зав. маг. Головин и продавец Курбатов занимаются обвешиванием покупателей и нарушением цен на товары.

28 июня продавали хлеб черным по 2 рубля кусок. Проезжая случайно через Динас в Вилимбай в 3 1/2 часа дня, я увидел у магазина большую очередь за хлебом. Магазин был закрыт, толпу в него не пускали, хлеб подавали в окно.

Подхожу к магазину, спрашиваю одного, другого покупателя: сколько платил, они отвечают: два рубля за кусок, тогда хлеб 1 рубль 50 коп. за килограмм. Они говорят, что ничего не знают, им взвешивают на два рубля.

Начинаю стучать в магазин, после долгих переключаний дверь открылась. Я зашел в магазин и вижу, что в магазине полно хлеба. Зав. маг. сидит за прилавком, бормочет неграм и около него стоит какой-то женщина, тоже ничего не делает.

Другой продавец у окна взвешивает черный хлеб. Деньги падают в окно. Зав. маг. очень хитрый, в моем присутствии он не взвесил ни одного веса на два рубля, а стал продавать по 1 руб. 50 копеек.

На мой вопрос, как он вешает, сколько на два рубля, он ответил—1 кг. 300 грамм. Подсчитал—точно не подходит, и

5 копеек остается в кармане от каждого веса. Зав. маг. говорит, что дает с походом, на глаз.

—А почему закрыта дверь, разве нельзя торговать на двоих веса, подавать черный хлеб в окно, а белый из магазина?

—Нельзя открывать дверь,—отвечает он, сильно шумят, а кому надо, так джудутся, возмущаются и в окно.

—Никто вам такого права не давал так торговать, обязывать покупателя и держать его в очереди.

Тогда завмаг заявил: —Много вас здесь ходит каждый день, а толку от вас мало, вчера была какая-то комсомолка, а сегодня явился ты, не мы одни так торгуем, и в остальных ларьках так же торгуют.

Тов. Галкин—пред ЗРК хлеб выпускает из пекарни черный, жженый, мокрый и кислый.

Я понял, что тут дело не чистое. Пекарня с завмагами работает по принципу «рука руку моет». Галкину это приятно, так как жуеустойки по договору Пищеторг не предъявляет.

Еще лучше придумали динасовские руководители. Открыли еще один ларек по продаже коммерческого хлеба. Сидит там завмаг Малышев. До часа дня хлеб продает по карточкам рабочего снабжения, а с часа дня коммерческий. Зарплату получает, как завмаг с Динасового ЗРК и за вторую половину дня—с Пищеторга—105 руб. в месяц.

Ему живется не плохо. Вот интересно знать, как его мож-

но точно считать и кто давал право ЗРК и Пищеторгу искажать директивы Наркомснаба, мешать рабочий фонд с коммерческим?

Прошу райпрокуратуру в самый кратчайший срок вмешаться в это дело, вскрыть эту ее неэффективность и наградить по заслугам, кого следует, а также и подсчитать сколько же рабочих пятатов собирает за день тов. Головин со своим подручником и как они их провалят по своим книгам.

Если он продает тонну черного за день, то 1000 пятатов у него остается в кармане. Знают, он ежедневно подрабатывает до 50 руб., значит, можно жить без жалования, а за счет рабочих.

Нужно провести следующие мероприятия:

Выдвинуть ударников и ударниц рабочих на образцовую продажу коммерческого хлеба. Оберудовать второй ларек для свободной продажи хлеба, чтобы приблизить хлеб к рабочему и изжить очереди.

Добиться 100 проц. хорошего качества хлеба. Девалью заниматься очковтарательством и говорить, что у нас все хорошо и все спокойно. Если вы обманы вали и ас приезжая в район, то динасовский рабочий видит все.

Прошу скорейшего вмешательства прокурора с проведением показательного суда на Динасове.

Раисаб Рыбкин.

ПРЕКРАТИТЕ НАС ОБВЕШИВАТЬ

Мы, рабочие Теплоострой, замечаем большие недостатки за продавцом нашего ларька Носковой А.

Не место ей работать в ЗРК. Мы, рабочие, думаем, что это разберут и дадут хорошего работника от ЗРК. Муж у Носковой находится под судом, за яворство из волочинного цеха вала от станка. Сама Носкова очень мешает нашему строительству по снабжению. Возьмем факты. Хлеб вешает—не довешивает по 20 грамм каждому. Отрежет привесок, хоть и не тянет, по она ручкой прикладывает и сбрасывает с весов.

Еще факт такой. Хлеба у нас не хватает каждый день. Она работает с целью, привезет хлеба меньше и говорит:

—Пускай не хватит человекам 20 хлеба, зато не останется на другой день, потому, что хлеб высушает, его будет в вес идти больше, чем сырого.

Еще факт. Муж ее не работает, так как под судом с 1 июня. Он приходит к ней в ларек и ест хлеб, творог, конфеты.

Еще факт. Это Носкова уммышленно делает. На выходной день хлеб всем выдает, но торгует 1 час. Кто не успеет получить, тот остается без хлеба. 29 июня—не дала рабочих хлеба за 30 июля, а 30 его не хватило, она ушла домой и 1 июля хлеб за прошлое не выдала.

Группа рабочих Теплоострой.

Изменить порядок торговли

За июль месяц я не получила продуктов—ни сахара, ни крупы, ни масла, ни рыбы из-за несвоевременного получения денежного расчета. 30 июля были деньги, но магазин № 6 не торговал, ввиду передачи другому завмагу. Приходим после передачи—уже за июль месяц сахар и остальные продукты не дают. Обратился в торговый отдел правления Трубетстроевского ЗРК к тов. Галкиному. Он нам ответил, что за прошлый месяц продукты, а так же и сахар не выдают, можно выдать только за июль месяц.

Я считаю такое отношение к рабочим неправильным. Этим самым мы создаем самотек рабочей силы.

Рабочий Трубетстрой Васильев.

Действующие силы германской реакции

„СТАЛЬНОЙ ШЛЕМ“

Разгром штурмовых колонн несомненно повысит удельный вес „Штальгельма“ („Стальной шлем“) в системе германской фашистской диктатуры. Кеккуренция, всегда существовавшая между этими двумя вооруженными отрядами фашизма, с приходом Гитлера к власти не только не исчезла, но, наоборот, порой достигла такой остроты, что те тут, то там разражалась в форме кровавых столкновений.

Противоречия между „Стальным шлемом“ и штурмовыми колоннами вызывались не одной только „ревностью“ к штурмовикам, занявшим в „Третьей империи“ привилегированное положение представителей власти. Обе организации резко отличаются как по своему социальному составу, так и по своим традициям и связям.

Командный состав „Стального шлема“ состоит из старого офицера, целиком сохранившего „лучшие“ традиции прусской армии. Низовые же кадры вербуются главным образом из кулачества. „Стальной шлем“, почетным патроном которого является Гинденбург, самым тесным образом связан с рейхсвером, поставив в последнем дисциплинированные резервы. Политически „Стальной шлем“ служил боевой организацией националистов, и эта традиционная связь не обрывалась и после формального роспуска партии Гугенберга.

Тот факт, что в выхре унификационной реформы прошлого года „Стальному шлему“ удалось при поддержке генералитета рейхсвера сохранить в основном свою организационную самостоятельность, лучше всего иллюстрирует, насколько дорожат этой в

классовом отношении вполне надежной контрреволюционной организацией руководящие круги крупной буржуазии и помещиков.

Все попытки национал-социалистов растворить „Стальной шлем“ в массах штурмовиков кончились неудачей. Единственно, чего им удалось добиться, это его переименования и удаления наиболее одиозных вождей, скомпрометировавших себя своей враждебностью к национал-социалистским поползновениям захватить монополию представительства интересов крупного капитала.

С обострением противоречий в головке фашистской диктатуры „Стальной шлем“ снова стал выступать как самостоятельный фактор политической „игры“. Марбургская речь Папена послужила как бы сигналом к активизации „Штальгельма“. Это сказалось в многочисленных кровавых стычках со штурмовиками в течение последних недель.

Ныне, после разгрома штурмовых колонн и передвижения политического центра тяжести в сторону рейхсвера, значение „Стального шлема“ автоматически повышается. Ибо, помимо своих качеств, как дисциплинированной боевой организации буржуазии, „Стальной шлем“ ценен для нее и своими связями с деревней. Если националистские деятели сделают попытку восстановить свою ликвидированную в прошлом году партию, то в лице „Стального шлема“ у них сохранился вышколенный кадровый костяк и надежная массовая организация, вполне пригодная для службы, не за страх, а за совесть своему капиталистическому хозяину.

II „КЛУБ ГОСПОД“

В связи с кровавыми эзекуциями последних дней после длительного перерыва опять начал часто упоминаться в печати т. н. „Клуб господ“. Накануне 30 июня были арестованы близкие к Папену деятели „клуба“ — Шотте и Юнг. После 30 июня, по сообщениям, арестованы, а по другим — расстреляны виднейшие фигуры этого клуба — фон-Глейхен и фон-Альвенслебен.

„Душа“ этого „клуба“ — фон-Глейхен — правнук германского классика Фридриха Шиллера и владетель крупного имения — выплыл на поверхность в конце 1918 г. Этот возвращавшийся в яврых политических салонах барон, тотчас же после ноябрьского переворота организует „Антибольшевистскую лигу“ и принимает активное участие в работе закулисных клубов, руководивших кровавым подавлением пролетарской революции в Германии.

Ловкий, подвижной барон, обладавший широчайшими связями, — начиная от мистических беллетристов и „философов“ пангерманского толка, через контрреволюционных мажорантов и банкиров и кончая персонами из контрабанды — учреждает в 1920 г. вместе с Ван-дер-Бруком (автором книги: „Третья империя“) „Союз художников и ученых“.

После ряда реорганизаций, в ходе которых была выкидана националистическая бегемота и постепенно был привлечен весь Олимп крупной промышленности, банков, высокой политики, гражданской и военной бюрократии, „союз“ превратился в „Клуб господ“. Здесь перед членами

„клуба“ фон-Папен в феврале 1931 г. выдвигает свой проект антисоветской германско-франкопольской коалиции. Широким кругам „Клуба господ“ стал известен с конца мая 1932 г. Видный рейхсвером „кабинет баронов“ (Шлейхера — Папена) сплошь состоял из членов „клуба“, а по некоторым версиям, был даже намечен в „клубе“. Глейхен и редактируемый им журнал „Дер Ринг“ попадают в центр всеобщего внимания. Впрочем, даже в эпоху своего наибольшего веса во второй половине 1932 года „клуб“ по существу является не больше чем политическим салоном биржев, а отнюдь не сплоченной организацией.

Сам Глейхен, близкий к фон-Папену, сыграл роль комиссионера при выдвижении кандидатуры последнего перед Шлейхером в мае 1932 г. Глейхен, как и Альвенслебен, в дальнейшем выполняет роль парламентеров и посредников между Папеном и Гитлером для свержения Шлейхера.

Обделывавшие в „клубе“ свои темные делишки Глейхен и Альвенслебен сейчас попали под удар, а „Клуб господ“, возможно, даже будет ликвидирован. Нац тем легче смогут предствить эту операцию в виде удара вправо, что ни для руководящих кругов финансового капитала, ни для рейхсвера „Клуб господ“, а тем более такие несолідные фигуры, как Глейхен и Альвенслебен, давно уже не представляют серьезного политического интереса.

М. А.

ЖИВ ЛИ ТЕЛЬМАН?

На запрос корреспондента ТАСС относительно появившихся в заграничной печати сообщений об убийстве в тюрьме Тельмана, Людвиг Ренна и Осетского, представитель мни-

стерства пропаганды заявил, что эти сообщения не соответствуют действительности, так же, как и сообщение об убийстве Торглера.

СЛУХИ ОБ ИЗМЕНЕНИИ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ ГЕРМАНИИ

Французские газеты пишут, что в Берлине распространяются слухи, будто германское правительство намерено изменить свою позицию в вопросах внешней политики.

Корреспондент „Эко-де-Пари“ сообщает, что в Лондоне распространяются слухи будто германское правительство ищет пути возвращения Германии в Железу. В этом случае Германия вынуждена беззаветно и экономическое положение и крушение многих национал-социалистических надежд. Из Берлина будто бы выехали секретные эмиссары, с целью подготовить почву за границей относительно возможности созыва съезда участников пакта Беллега.

— Передают, — продолжает корреспондент, будто германское правительство будет ссылаться на последние события в Германии (разгром штурмовиков) как на доказательство своей умеренности и будет требовать уступок от Франции.

ПРЕДСТОИТ ЧИСТКА ШТУРМОВЫХ ОТРЯДОВ

Заместитель Гитлера по руководству национал-социалистической партией Гесс выступил в Кеннигсберге с большой речью, в которой заявил, что „национал-социалистическое движение было спасено в последний момент“. Гесс обрушился против явно растущих неопределенных настроений к штурмовикам враждебных настроений, заявив, что правительство будет безжалостно карать тех, кто осмелится дезорганизовать штурмовые отряды.

Говоря о том, что штурмовые отряды будут существовать и впредь — Гесс неоднократно и недвусмысленно подчеркнул, что он имеет в виду „старых кадровых штурмовиков“. Эта формулировка является кривым подтверждением ушерных слухов о том, что предстоящее переформирование штурмовых отрядов прежде всего сведется к массовому исключению молодых в социально-политическом отношении неблагонадежных штурмовиков.

МОЩНАЯ АНТИФАШИСТСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ В ПАРИЖЕ

Организованная антифашистская демонстрация единого фронта в Париже прошла с исключительным успехом. Больше 100000 трудящихся явилось на демонстрацию по призыву парижской геродской организации компартии и секской федерации социалистической партии. Демонстрация фашистской организации „Боевые кресты“, против которой была организована антифашистская демонстрация единого фронта, собрала около 7000 чел., что расценивается в парижских политических кругах, как провал фашистов.

Жандармы на грузовиках старались разбить демонстрацию. Рабочие заградили путь, но дали грузовикам проехать.

В Венсенском лесу состоялась митинг, на котором выступили коммунистические и социалистические ораторы. В президиум митинга были избраны Тельман, заключенная в Австрии Пауля Валлиш (жена повешенного в Австрии Коломана Валлиша) и все заключенные в тюрьмах антифашисты: секретарь комсомола Гюно, Жак Дюкло и Тарез.

По Советскому Союзу и Свердловской области

О сроке созыва и порядке дня XVI Всероссийского Съезда Советов

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВСЕРОССИЙСКОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА

Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета постановляет:

1. XVI очередной Всероссийский Съезд Советов созвать 5-го января 1935 года в Москве.

2. Утвердить следующий порядок дня XVI Всероссийского Съезда Советов.

1) Отчет правительства РСФСР.

2) Доклад НКХОЗА РСФСР о состоянии и развитии коммунального хозяйства РСФСР.

3) Доклад Наркомздрава РСФСР о работе и задачах в области народного здравоохранения в РСФСР.

4) Доклад ЦИК Татарской АССР о советском, хозяйственном и культурном строительстве.

5) Доклад по конституционным вопросам.

6) Выборы членов ЦИК и членов Совета Национальностей ЦИК Союза ССР от РСФСР.

Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета М. Калинин.

Секретарь Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета А. Киселев.

Москва, Кремль, 5 июля 1934 г.

О созыве VII Съезда Советов Союза ССР и о порядке дня съезда

ПО СТАНОВЛЕНИИ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СОЮЗА ССР.

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет:

1. Созвать VII Съезд Советов Союза ССР 15-го января 1935 года в гор. Москве.

2. Утвердить следующий порядок дня съезда:

1) отчет правительства Союза ССР.

2) отчетный доклад народного комиссара тяжелой промышленности.

3. О мерах и развитии животноводства.

4. Доклад по конституционным вопросам.

5. Образование Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР — выборы членов Союза ССР и утверждение членов Совета национальностей.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. КАЛИНИН.

И. О. Секретаря Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР А. МЕДВЕДЕВ.

Москва, Кремль, 7 июля 1934 года.

О ПРЕКРАЩЕНИИ ТОРГОВЛИ ХЛЕБОМ НА КОЛХОЗНЫХ БАЗАРАХ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ОТ 9 ИЮЛЯ

1. Прекратить в Свердловской области с 15-го июля колхозную и индивидуально-крестьянскую торговлю хлебом.

2. Воспретить потребительской кооперации с этого числа производить закупку хлеба.

3. Наблюдение за исполнением настоящего постановления возложить на органы рабочекрестьянской милиции.

4. Настоящее постановление

О ПРЕКРАЩЕНИИ КОЛХОЗНО-КРЕСТЬЯНСКОЙ ТОРГОВЛИ, А ТАКЖЕ ДЕЦЕНТРАЛИЗОВАННЫХ ЗАГОТОВОК КАРТОФЕЛЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ОТ 9 ИЮЛЯ.

1. Прекратить с 10-го июля колхозно-крестьянскую торговлю (на базарах, рынках, ларьках, с возов) картофелем впредь до полного выполнения в целом по области обязательной поставки картофеля государству из урожая 1934 г.

2. Воспретить с 10-го июля ведение децентрализованных заготовок картофеля впредь до особого распоряжения.

3. Обязать райзема путем массово-разъяснительной работы среди колхозно-единоличного сектора не допускать подкормку или выколку молодого, мелкого, незрелого картофеля, ведущую к понижению или уничтожению урожая картофеля.

4. Возложить наблюдение за исполнением настоящего постановления на органы рабочекрестьянской милиции.

5. Настоящее постановление опубликовать в газете „Уральский рабочий“.

Зам. председателя Свердловского Областного Исполнительного Комитета И. ХОРОШ. Секретарь Свердловского Областного Исполнительного Комитета В. СТЕПАНОВ.

опубликовать в „Уральском рабочем“.

Зам. пред. Свердловского Областного Исполнительного Комитета И. ХОРОШ. Секретарь Свердловского Областного Исполнительного Комитета В. СТЕПАНОВ.

Бой на талицких еланях

(Продолжение отрывка из готовящейся к печати истории Первоуральского трубзавода)

Формируя отряды из мастеровых и крестьян, представители царской власти боялись, что вооруженные дружинники в любую минуту обратят оружие против своих угнетателей и перейдут на сторону пугачевцев. Поэтому, когда полковник Бибилов получил известие о битве на талицкой елани, он немедленно приказал капитану Поризкому раздать всем участкам боя с пугачевцами „по мере их храбрости, за верность и усердие его императорскому величеству нашей все милостивейшей государыне, из казны ее величества награждение и отпраздновать на злодеев еще партию“... Поощряя защитников самодержавно-помещичьей власти награждениями, увеличивая свои отряды против пугачевцев, Бибилов надеялся этим усмирить непокорных. Но что было не легко сделать.

Второй отряд, посланный против бунтовщиков, состоял из 60 человек воинской команды и набранных с заводов 216 мастеровых и 200 крестьян. Отрядом командовали поручики Костин, Сергеев и два обер-офицера. В их распоряжении были 4 малых фальконета и две пушки.

Прибыв в Талицу 22 января под вечер, поручик Костин послал разведку узнать местонахождение противника и его караулы. Но разведка ничего не дала, „потому, что горы имеют в лесах закрытые хвосты и снегом укрепления, а что бы только можно им одним криком подать в завод вести“.

Переночевав в Талице, 23 января на рассвете, поручик Костин двинулся со своими отрядами на Шайтанку.

Фронт раскинулся по обе стороны Сибирского тракта. Среднюю линию по тракту, занимала воинская команда во главе с Костиным, она прикрывала орудия, а по сторонам, под командой офицеров, шли вооруженные мастеровые и крестьяне. Команда была применута к крайним флангам пестоты. В таком порядке они вышли на талицкую елань.

Как и в первый раз, предупредительные караулы о приближении противника, пугачевцы быстро двинулись ему навстречу и одновременно с ним вступили на талицкую елань. Но при первом же залпе пушек, пугачевцы скрылись в лесу, предвзвешав прикати бой враспынную, под укрытием деревьев.

Располагая достаточным количеством пороха и прочего снаряжения, воинская команда беспрестанно стреляла, наступая на пугачевцев. Последние же, избегая урона бойцов, отстреливаясь, отступали к Шайтанскому заводу, где в укреплениях оставались главные силы. Пугачевцы поставили перед собой задачу добиться расстройств рядов мастеровых и крестьян во враждебном лагере с тем, чтобы после этого единым фронтом вместе с главными силами ударить по

действительному противнику. Этого они добились.

Небольшими группами, нападая на вооруженных крестьян и мастеровых, находясь в рядах правительственных войск, они расстреливали их ряды и призывали перейти на свою сторону.

Поручик Костин, видя, что его мастеровые и крестьяне, сбившись кучами, прекратили кандающе и стали отступать, не рискнул пойти только с одной воинской командой и повернул обратно, в Екатеринбург.

Пугачевцы второй раз вышли победителями.

Видя безуспешность борьбы с пугачевцами силами отрядов, сформированных из мастеровых и крестьян, Бибилов в феврале посылает секундмайора Фишера с крупным отрядом войск в 700 человек.

Фишер, учтя укрепления шайтанцев со стороны Екатеринбурга, решил напасть с московской стороны. И это ему удалось.

14 февраля пугачевцы узнали о приближении к заводу войск с московской стороны. Думая, что это подходит один из пугачевских отрядов, они не приняли мер к обороне, ограничившись только посылкой разведки. Разведка не пришла еще и донести. Незвестное войско подошло уже к заводу. Но одежда и снаряжению разведка узнала в нем врага. Это был Фишер со своей армией. Заметив разведку пугачевцев, стремительной лавиной бросилась многочисленная конница Фишера. Одни за другими грянули залпы пестоты, и войско пошло в наступление на Шайтанку.

Пугачевцы, оставив укрепления, бросились в лес, надеясь там, под защитой деревьев, отбиться от противника. Но это их погубило: они дали войскам Фишера возможность беспрепятственного наступления. Стремительный натиск противника погнал пугачевцев дальше от завода, до талицкой елани.

Пройдя елань, пугачевцы остановились в лесу, надеясь, что здесь смогут расстрелять ряды наступающих, но Фишер предусмотрел это. Оставив часть войска на елани, он стал теснить пугачевцев с флангов.

Не видя другого исхода, пугачевцы вступили в бой. Целый день шла битва. С обеих сторон были большие потери. Не выдержав наступления Фишера, пугачевцы, прорвавшись через царское войско, в бою отступили по Билимбаевской дороге.

Часть шайтанских мастеровых и крестьян осталась на заводе. Но большинство шло с пугачевцами в Билимбаевский завод, Фишер боялся остаться в Шайтанке. Он с победой возвратился в Екатеринбург, захватил в плен около 150 мастеровых и крестьян, их жен и детей. „А дабы разогнанные злодеи не остались и после его в покое, те зажег он по

манутий (Шайтанский) завод в шести местах“.

Секундмайор Габрия 4 марта послал в шайтанскую контору специальный указ. Призывая мастеровых и крестьян к „соблюдению покоя и благополучного житья“ он предлагал:

„Людей, сколько можно набрать и по возможности вооружить ружьями, пиками, луками и что только к обороне смекает можете, и иметь в жительствах, на всех выездах, — военных часовых, а при том посылать же в ближние к селению разведки для примечания приближающихся злодеев, о коих заблаговременно известить могли бы жители, что получа, всеми силами стараться, по долгу приюта, притиву злодеев на поражение и истребление их и стараться не допустить их себя разорять и разграбить, а при том и в соседственные ближние селения дать знать, чтобы они для всепомощования прибыли“.

Для поддержания порядка на заводе, тем же приказом было предложено:

„Учредить сотников, пятидесятников и десятников из лучших верных и надежных людей, как во всем добрый порядок нач людьми наблюдали-б, а при всем том же в селениях соблюсти, чтоб жители, без дозволения начальников, не отлучались в посто-ронних к себе не принимали“.

Но, что осталось от Шайтанки?

Селение было сожжено Фишером, часть населения бежала с пугачевцами, часть была взята в плен и уведена в Екатеринбург. Немногие остались. 8 марта шайтанская контора писала Габрилу, что „из 466 душ, написанных по последней — третьей ревизии, осталось налицо только 132 человека“. И вот эти люди были обязаны „охранять селение от бунтовщиков“.

Но какие это были охранники? Их родные ушли за Пугачевым или взяты в плен Фишером. Да кроме того, у них не было ни одного ружья, а только „при них сабель 44, калей 35“.

Опасаясь вторичного вторжения бунтовщиков в Шайтанский завод Габрия предложил все укрепления, сделанные бунтовщиками уничтожить, на что контора отвечала: „Тако же сделанные предписанными злодеями крепости ныне дежно и нечье ломаются и до основания в скорости сданы будут...“

Ушли пугачевские отряды далеко от Шайтанки, но долго еще по Уралу, по всей стране бушевала слава Емельяна.

О нем создавались легенды, песни.

Екатерина II, решив, что кричной широкого размаха Пугачевского восстания был недостаток на местах начальства и полиции, увеличила число губерний, чиновничьи штаты и создала новые полицейские органы (капитан-исправников и т. д.).

Г. Емлин.

Детский праздник на Хромпике

В красных галстуках двинулись массы,
И площадь кажется новой.
Нет! Это один галстук красный
Молодой,
Белой,
Кумачевый!
Песней рассечена тишь,
И сердце
Сжимает вера,
Что сегодняшние малыши
Завтра —
Профессора, инженеры,
Глядишь и читаешь
Звенящую младость
В недетски серьезных глазах:
„Мы сила,
Мы юность,
Здоровье
И радость
И четок в шеренгах наш шаг!
Жизнь нам всю радость
Отдай —
Каждый силен
И лозок!“
Эй, сердце!

Сильнее ласкай
Море белесых голосок!
Цветут улыбками губы,
Детям ничем перегоны.
Мари
Боевой,
„меднотрубный“,
Ведет за собой колонны:
Ширится,
Ширится,
Ширится
Песня, звучит напевом
— два,
три,
четыре,
Левой,
Левой!
Идут штурмовики грядущих лет,
Не знавшие тюрем и полиций
С радостью шлю
Пролетарский привет,
Красным
цветам
революции!!
Тих. Дан.

УДАРНИК

5 лет назад пришел он на завод:
Здоров собой, красив, румянен
По-деревенски тих, смирен и неучен,
Но на станке решил учиться он.
Ретиво грамоте учился,
С заводом быстро он сжил
Свой агрегат технически освоил,
Вот, что Федот с собой устроил.

Теперь он рабочий, со всеми наравне,
Сын настуха-бедняка,
Горит желанием, как в огне,
Выгнать программу сложна.
Работает с утра до ночи,
На заводе он ударник,
А не просто уж рабочий.
Это звание не всякий носит
Этого горой труда,
Которых в социалистической
Будут чтить и чествовать
Тонарев В. Ст.

Детярка по распространению национальной печати впереди

Рудьком Дегтяринских рудников, с целью обеспечения национальных языков газетами на родном их языке, выписал районную газету „Ленин Байрагы“ 40 экземпляров и областную газету „Социализм Юлы“ 26 экземпляров до конца 1934 года, на сумму 234 рубля 50 копеек.

Итак, красные уголки и пеха Дегтяринских рудников газетами обеспечены. Рудькому необходимо теперь же организовать громкую читку этих газет в каждом красном уголке, охватывая всех рабочих горняков — нацмен, выделить для этой цели соответствующих политически-развитых товарищей, вместе с этим вести работу по поднятию производительности

труда, снижению себестоимости выпускаемой продукции, подтягивая политическое и культурного уровня горняков.

Детярка по распространению национальной печати по нашему району сейчас занимает первое место. На сегодняшний день она распространяет районную газету „Ленин Байрагы“ 310 экземпляров, областную газету „Социализм Юлы“ 31 экземпляр и десятки экземпляров разных центральных, краевых газет и журналов, издаваемых на татарском языке.

Заводы, новостройки, сельхозкомбинаты района, разнятся по Детярке!

С. Мухамедшин.

15 ИЮЛЯ — РАБОЧИЙ ДЕНЬ

Облпрофсовет разъясняет, что 15 июля, — годовщина освобождения Урала от Колчака, — является рабочим днем для всех предприятий и учреждений, работающих на пятидневной непрерывной и шестидневной прерывной неделе. Для предприятий и учреждений, где сохранилась семидневная неделя (в сельских местностях) — 15 июля является общим днем отдыха согласно постановлению Облпрофсовета от 15 марта 1934 года, № 2.

О Б'Я В Л Е Н И Е

15-го июля, в 8 часов вечера, в помещении редакции «Под знаменем Ленина» состоится очередное занятие литературного кружка.

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ: — чтение и обсуждение произведений молодых писателей и поэтов Первоуральского района.

Язык членов литгруппы обязательна.

Приглашаются артисты районного театра, преподаватели литературы и все желающие.

ПОЧЕМУ МЕНЯ НЕ ПРОВОДЯТ В СОЮЗ?

Я работаю в ОГИЗЕ уже 6 месяцев. В начале февраля мной было подано заявление в местком кооперации и госторговли тов. Виникурову, последний водил меня за нос 2 месяца, в результате заявил, что мое заявление потеряно.

Тогда я решил подать заявление в местком кооперативных работников тов. Вагину. Этот кормил обещаниями: "вет, вет, соберем совещание". Прохо-

дит уже 4 месяца, а меня все не могут провести в члены союза.

Обращался не раз к председателю райкома союза госторговли тов. Куклину. Он обещал вложить со своей стороны на председателя месткома, но опять ничего не сделал.

Когда проведут меня в члены союза?

Работник райгиза Мичуров П. М.

ЗА ТРИ МЕСЯЦА ПОЛУЧИЛА ТОЛЬКО 12 РУБЛЕЙ

Я, Антонина Петухова, член профсоюза, работала в столовой № 2 треста Нарпит с 15-го марта по 10-е июня 1934 года в качестве посудницы. За все проработанное время я получила всего 12 рублей. Когда стали меня увольнять, то заведующая столовой № 2 сказала, что они держали меня в столовой только за питание.

Прошу разобраться, может ли заведующая столовой № 2 держать работниц только за питание, будет ли оплачена мне за работу та зарплата, какая существует в столовых в настоящее время.

Антонина Ил. Петухова.

КУМОВСТВО В СТОЛОВОЙ ИТР ТРУБСТРОЯ

За халатное отношение к работе нормировщик автогаража Трубстроя Скрябин был снят с работы 7 июня без права поступления на работу на Трубстрое. До сих пор Скрябин пользуется столовой ИТР.

Зав. столовой ИТР тов. Сипцев был поставлен в известность о том, что Скрябин снят с работы, но Сипцев разрешает Скрябину столоваться.

Директор Нарпита Равинский, бывший начальник автогаража, друг Скрябина, требовал изменения приказа в отношении запрещения работать на Трубстрое.

Необходимо бюро инженерно-технической секции проверить работу столовой и положить конец имеющимся безобразиям.

Мартынов.

Порядок празднования 15 июля

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

комиссии Первоуральского Райисполкома Свердловской области от 8-VII-1934 года по подготовке празднования 15-тилетия освобождения Урала от Колчака

1. Обязать парткомы ВКП(б), райпрофсовет, фабрично-заводские и построечные комитеты, месткомы и группкомы, городской, поселковые и сельские советы провести на всех предприятиях, в колхозах, учреждениях и клубах массовую работу по ознакомлению трудящихся с героическим прошлым борьбы рабочего класса и трудового крестьянства за освобождение Урала от колчаковщины и успехов 15-тилетнего строительства социализма в нашей стране, мобилируя рабочих, колхозников и всех трудящихся на выполнение производственных планов заводской и черной металлургии, химической, динасовой и рудной промышленности, по жел. дорожному транспорту, новому строительству и т. д., на успешное проведение сенокоса, под "ем" на ров, образцовую подготовку к уборке хлеба и взаимному уходу, правильную постановку ухода за скотом и развитие животноводства, широко привлекая в этой работе участников гражданской войны: бывших красногвардейцев и красных партизан.

2. 14-15 провести торжественные заседания гор., пос. и сельских советов, посвященные 15-тилетнему годовщину освобождения Урала от Колчака с привлечением рабочих колхозных масс. Организовать массовые гулянья в садах Первоуральска, Трубстроя, Динаса, Вилимбае, Ревды, Дегтярки, с участием физкультурников, рабочих масовки и т. д.

3. На торжественных заседаниях, рабочих и колхозных митингах обсудить и выдвинуть для премирования лучших ударников социалистического строительства, бывших красногвардейцев и красных партизан. Райпрофсовету и хозорганам выделить соответствующие средства для премирования ударников.

4. Для практического проведения всех мероприятий, связанных с празднованием 15-тилетия годовщины освобождения Урала, создать при гор. пос. и сельсоветах комиссии, с участием партийных и профсоюзных организаций.

5. Обязать Районо и Райпрофсовет дать указания на места с тем, чтобы во всех театрах, кино и других зрелищных предприятиях в дни празднования освобождения Урала, были бы подобраны постановки из периода гражданской войны, борьбы с разнузданной и героической борьбы на фронте социалистического строительства, обеспечить льготы бывшим красногвардейцам и красным партизан, семей красногвардейцев, инвалидов гражданской войны и пострадавших от белогвардейского террора, а райсовету не позднее 12-го июля с. г. рассмотреть все имеющиеся на производстве дела, с ходатайством о назначении общих и персональных пенсий местного и республиканского значения участникам освобождения Урала от Колчака и участникам, имеющих

исключительные заслуги на трудовом фронте социалистического строительства Урала. Наряду с этим, вновь подготовить и разрешить вопросы о персональных пенсиях за выдающиеся военные заслуги в вооруженной борьбе с интервентами и белогвардейщиной на Урале, инвалидам и семьям умерших и погибших красногвардейцев и красных партизан, командного и рядового состава, действовавших на Урале красногвардейских партизанских отрядов и в частях РККА. Провести выплату по июль месяц, включительно, пенсий по линии социального обеспечения к 12 июля 1934 г. Райпрофсовету обеспечить осуществление указанных выше мероприятий по линии социального страхования.

6. Городскому, поселковым и сельским советам организовать на местах с привлечением общественности всестороннюю проверку выполнения предоставленных правительством льгот для лиц, состоящих на государственном и социальном обеспечении и предоставления местных дополнительных льгот, направленных к улучшению материального, бытового положения инвалидов гражданской войны, их семьям и семьям лиц, погибших на войне. Обратить особое внимание на оказание всесторонней помощи детям погибших бойцов.

7. Партком ВКП(б) и Райпрофсовету выделить докладчиков для обслуживания рабочих и колхозных митингов, торжественных заседаний. Шефам, обслужить иждивенцы советские и колхозы. Городскому послать группу красных партизан и красногвардейцев в лагерь Осоавиахима для участия в праздновании и выступлении с воспоминаниями о гражданской войне. 14-VII Городскому организовать торжественное заседание, совместно с ФЗК в саду Трубзавода с участием общественных организаций бывших красногвардейцев, красных партизан, представителей Красной Армии, рабочих и колхозников и всех трудящихся гор. Первоуральска. 15-VII во всех садах организовать массовые гулянья с обслуживанием, художественной постановкой, организовать опортивные выступления физкультурников и т. д. Всем торгующим организациям по месту и территории расположения обеспечить обслуживание массовых гуляний буфетами и т. д.

Райпрофсовету договориться с хоз. организациями о выделении в общий фонд комиссии соответствующих сумм для проведения празднования 15-тилетия освобождения Урала от колчаковщины, на премирование и подарки инвалидам гражданской войны и бедняцким семьям погибших.

Материал для доклада гор. пос. советам будет выслан 12-VII. Шефорганизации — доклад в комиссии.

Председатель районной комиссии Ф. Попов. Секретарь Векшиегов.

Редактор МИХ. КАТУГИН.

Выпускающий ПОГАДАЕВ П., метрканцм СОКОЛОВ М.А., старший корректор ПАПЕРНАЯ А. А., староредактор НОВОСЕЛОВ А. П., печатник ПАВЛОВ П.

НЕМЕДЛЕННО УПЛАТИТЬ ДЕНЬГИ БЕЛЯНИНУ

Белянин, работая в столовой № 14 Первоуральска по очистке помещений и уборке, до сих пор не получил причитающиеся ему заработанные деньги: за октябрь — 50 рублей, декабрь — 100 руб. март — 100 рублей.

За три последних месяца в столовой сменялось 4 заведующих и каждый из них на требование Белянина — ссылался на своих предшественников, говоря: а почему тебе тот не уплатил?

1 июля тов. Белянин обратился с жалобой к директору

Нарпита тов. Трякшину. Последний предложил заведующему столовой Евстафьеву уплатить деньги в ближайшие 2 дня, но Евстафьев продолжает отказываться в уплате денег Белянину, этим углубляя издевательства над своим работником.

Неуплата заработанных денег Белянину со стороны столовой № 14 должна квалифицироваться преступлением, игнорирующим правительство новое постановление о выплате зарплат.

Мурзин.

ДОГОВОРНЫХ УСЛОВИИ БИЛИМБАЕВСКИЙ ПОССОВЕТ НЕ ВЫПОЛНЯЕТ

Билимбаевский поселковый совет, при приеме на работу ветеринарного фельдшера тов. Рослякову обещал выдать подъемные и предоставить коммунальные услуги — квартиру с отоплением и освещением.

В мае месяце заведующий РайЗО вложил резолюцию на заявление о выдаче подъемных, но все же мне их не дают. Тов. Михалев (поссовет) совсем не думает выплатить эти деньги, а предоставление бес-

платного отопления и освещения считает необязательным. Зарплату не выдает по три месяца.

На весь поселок Билимбаевского завода имеется один ветеринар. Работы много, а создать условий для работы не хотят.

Скоро ли будет положен конец безобразиям и издевательствам над мной.

Ветеринар Рослякова.

Хроника города

ОТКРЫТИЕ НОВОГО МАГАЗИНА "СВЕРДПИЩТОРГА"

На днях состоится открытие нового магазина «Свердпищторга» по улице III Интернационала. Ма-

газин будет производить исключительно продажу коммерческого хлеба.

РАСШИРЕНИЕ КЛУБА МЕТАЛЛУРГОВ

Силами райисполкома, организаций и управления Трубзавода произведется ремонт и капитальная перестройка клуба металлургов. Клуб будет удлинен и расширен, сейчас проводится подготовительная

работа по подвозке материала. Коллективом комсомола Трубзавода 7 июля был организован первый субботник по разломке клуба. Ремонт намечено закончить в первом числах сентября.

НАЧАЛОСЬ СОРЕВНОВАНИЕ ДВУХ РАЙСОВЕТОВ ОСОАВИАХИМА

8-го июня Первоуральский райсовет Осоавиахима заключил договор на соребование со вторым Свердловским райсоветом. Основными пунктами соглашения являются:

подготовка ворониховских стрелков, охват военно-технической учебной комсомольской молодежи и обеспечение грамотных и вполне военизированных допризывников.

ПРИНЯЛИ ВЫЗОВ

Проработав вызов о соребование комсомольцев III-го участка Трубстроя на лучшую встречу XX годовщины МЮД'а, комсомоль-

цы II-го участка подписали соглашение и вызвали в свою очередь комсомольцев механического цеха и I-й участок.

В СУДЕ

Суд над конокрадами

Несколько дней назад в районном наряде разбиралось дело конокрадов — Рахмаулина — коневозчика кирпичного завода Хромника, Баханова — рабочего Дегтярского рудника, Сарбиханова — рабочего Химзавода.

Следствием было установлено, что Рахмаулин и Баханов похитили лошадь, принадлежащую рабочему Темных. Взяв лошадь у реки Чусовой, они увезли ее и продали в Кунгурский сельсовет за 600 рублей. Покупатель гр. Сарбиханов отлично знал, что лошадь краденная, но купил.

За кражу лошади, за скупку краденного — суд приговорил:

Сарбиханова и Баханова к шести годам лишения свободы, Рахмаулина же, в связи с его несовершеннолетием, — на 4 года.

Осужденные заключены под стражу.